

Hírek, ismertetések

Összeállította: PIROS Olga

Események, rendezvények

Geotúrák a Művészetek Völgye Fesztiválon

A Bakony és a Balaton-felvidék földtani értékeinek népszerűsítésére immár 11 éve geotúrákon vehet részt a nagyközönség a Művészetek Völgye Fesztiválon. Idén is hét geotúrát vezetünk a Magyarhoni Földtani Társulat, ezen belül az Észak- és Közép-dunántúli Területi Szervezet képviseletében. Puláról két kört indítottunk: délelőtt a pulai kettős maar és az alginitbánya került bemutatásra, délután a Tálodi-erdőben csodálhattuk meg a Vázsonyi-sédre épített gát-halastó együttest, a mésztufa lépcsőket és a jellegzetes lukacsos, *Planorbarius*-csigák kőbeleivel díszes Vázsonyi Mészkövet. A Vigántpetendre átvezető túrán a különleges Csórompuszta „inverz panorámáját” és a Plébánia Galéria vendégszeretét élvezhettük, így a földtani mellett a falu néprajzi és szakrális értékeivel is találkoztunk. Monostorapáti környékén két unikális „geolátnivaló” is terítékre került: a Hawaii-szigeteket idéző lávafröccskúp pillekönnyű, hólyagos bazaltjai és a „kürtő közeli fácies” lebilincselő formakincse. Ugyanezen az alkalmon az Árpád-kori Magyarország egyik leggazdagabb bencés apátságának romjainál töltekezhettünk a pazar, faragott építőkövek sokszínűségében. Az évtizede zajló régészeti ásatás izgalmas részleteit is meghallgathattuk a helyi alapítvány egyik legaktívabb tagjának tolmácsolásában. Kapolcs térségében a Királykő bazaltoszlopait és az Eger-vízbe csatlakozó forrásokat csodálhattuk meg, melyek számos ősmaradványt hoznak a Fekete-hegy különböző rétegeiből a *Conger*-teknőktől a *Planorbarius*-kőbelegig. Taliándörögd határában a katedrális méretű Szent András-templomrom megmaradt építőköveit és a 13–14. század kőépítészeinek technikai bravúrait tekintettük meg, az Öcs környékére vezető geobotanikai túránkon pedig értékes vizes élőhelyeket, szurdokerdőt és a kapcsolódó bazaltos formakincset élvezhettük.

Ezúton is köszönetünket fejezzük ki Bús Gabriellának, aki a taliándörögd Plébánia Galériában és Gulyás Erzsébetnek, aki az Almád-monostori ásatásnál gazdagította geotúránkat.

Aki utólag szeretne velünk tartani a hat településről induló és azok környékét bemutató „virtuális geotúratáborba”, rákereshet a társulat honlapjának naptármoduljában az adott napra kattintva.

1. Július 19. Délelőtt: Bazaltbarangolás–krátertavas geotúra Puláról. Délután: Geotúra a tálodi szerzetesek nyomában. <https://foldtan.hu/events/event-1683/>

2. Július 21. Geotúra Kapolcs és Vigántpetend kincseinek nyomában. <https://foldtan.hu/events/event-1673/>

3. Július 22. Monostorapáti geotúra Vulkánusz gyöngyszemei mentén és Almád monostorának világába.

<https://foldtan.hu/events/event-1674/>

4. Július 23. Hétforrás geotúra Kapolcsról.

<https://foldtan.hu/events/event-1675/>

5. Július 24. Geotúra a Dörögdi-medence földtani és kulturális kincsei között.

<https://foldtan.hu/events/event-1676/>

6. Július 27. Geobotanikai túra Öcs térségében.

<https://foldtan.hu/events/event-638/>

A geotúrákhoz kapcsolódó fotóalbumokat CSERNY Tibor készítette. Ezek linkjei elérhetők visszamenőleg honlapunk naptármoduljában, az adott túra leírószövegében.

SÁRDY Julianna

Földtani alapismeretek hátrányos helyzetű gyermekeknek az Angyaljártat Közalapítvány táborában

A Magyarhoni Földtani Társulat társadalmi felelősségvállalási terve értelmében igyekszik halmozottan hátrányos helyzetű kistérségekbe, az ott élő gyermekekhez is eljuttatni a földtani alapismereteket. Ezért az idei évtől együttműködünk az Angyaljártat Közalapítvánnyal, akik rászoruló gyermekeknek tartanak ingyenes nyári táborokat. A táborokra Nógrád vármegyében, Dorogházán került sor.

Hatalmas élmény volt látni az érdeklődést, a lelkesedést és a tehetséget. A tudomány összehoz, hidakat épít. A tanuláshoz társadalmi helyzettől függetlenül minden gyermeknek joga van.

Akik társulatunkat akár tagdíjuk befizetésével, akár 1%-os felajánlásukkal, akár egyszeri adománnyal támogatják, ezt a tevékenységünket is segítik.

Köszönjük!

BODOR Emese Réka

Személyi hírek

Gyászír

Fájdalommal tudatjuk, hogy

CSATH Béla (1927–2025)

KORPÁSNÉ HÓDI Margit (1941–2025)

MÁRTONNÉ SZALAY Emőke (1940–2025) elhunyt.

Emlékük szívünkben és munkáinkban tovább él!

